

# 整治庸懶散浮拖 改變幹部工作作風

## 州專項整治工作領導小組辦對突出問題進行明察暗訪

本報訊(本報記者)12月9日上午,由州委“庸懶散浮拖”及“選人用人”問題專項整治工作領導小組辦公室及州級新聞媒體組成的工作組,兵分3路,採取不打招呼、不定時的方式深入部分部門、重點窗口服務單位,對上下班情況、工作人員在崗情況、外出公示情況、服務群眾情況和各項規章制度落實情況等進行明察暗訪。

工作組主要採取到被檢查單位辦公室和服務窗口查看、走訪、照相攝影、電話查詢、詢問當事人、核對辦事記錄及幹部的真實去向等方式,通過“看、聽、問、訪、查”,了解各單位“庸懶散浮拖”現象整改落實情況和幹部作風存在的問題。  
“通過明察暗訪和一系列的專項整治,全州各單位機關工作人員在崗情況普遍較好,能夠自覺遵守工作紀

律,服務窗口單位工作人員能夠耐心解答服務對象提出的問題,沒有推諉扯皮現象,辦事效率得到了有效提高。”州專項整治工作領導小組辦公室負責人表示,下一步,整治辦還將繼續對各單位開展整治工作情況進行隨機暗訪抽查,及時發現問題,提醒和曝光、糾正各類庸懶散浮拖不良現象和問題,切實轉變廣大幹部職工工作作風,進一步深化教育實踐活動成果。

## 省委辦公廳、省政府辦公廳發出通知要求

# 確保今冬明春困難群眾安全溫暖過冬

## 切實做好康定地震災區抗震救災和受災群眾臨時安置工作

本報訊(王玉珊)12月5日,省委辦公廳、省政府辦公廳發出通知,要求各級黨委、政府和省直有關部門切實做好今冬明春困難群眾安全溫暖過冬工作。要切實幫助群眾解決生產生活中的具體困難和問題,推動聯繫群眾工作常態化長效化,讓困難群眾共享經濟社會發展成果,感受到黨和政府的溫暖。  
通知強調多措並舉。一要深入基層,全面掌握困難群眾生產生活狀況。統籌組織力量深入基層,走村入戶,對困難群眾生產生活特別是禦寒物資保障和過渡房保暖等情況進行全面普查,摸清和掌握底數,查實核准救助

對象,建立健全救助台賬,做到對象準確、需求實在。  
二要周密部署,科學制定安全溫暖過冬工作方案。根據困難群眾生產生活情況,及時有針對性地制定確保困難群眾安全溫暖過冬工作方案。多方籌集資金,確保困難群眾安全溫暖過冬所需經費;進一步做好禦寒物資採買和發放工作,不讓困難群眾缺衣少被;在交通不便、災害易發的中高山地區和邊遠山區建立禦寒物資儲備點,提前做好食品、衣被、燃料、取暖設備等救災禦寒物資儲備工作;加強重點場所衛生防疫工作,確保不發生傳染病和突發公共衛生事件。  
三要突出重點,確保特殊困難

群體救助落實。康定“11·22”地震災區要切實做好抗震救災和受災群眾臨時安置工作,確保災區群眾安全溫暖過冬。“4·20”蘆山強烈地震災區和達州、巴中、廣安、南充等今夏暴雨洪澇災害重災區,要加快推進農房重建工作,確保大部分重建農戶春節前能搬進新居。春節前完成重建任務確有困難的,要妥善解決重建群眾臨時住所問題,並採取相應保暖措施;對留守病殘老人、留守兒童、散居五保對象安全溫暖過冬可能存在的問題,建立特殊困難對象安全溫暖過冬聯繫幫扶機制。繼續做好城鄉居民最低生活保障工作,認真落實物價臨時補貼政策,適時提高低保補助水平,

在春節前將2015年第一季度的低保金發放到位。切實做好“三無”人員、“三孤”人員和農村五保供養對象基本生活保障工作。  
四要形式多樣,深入開展走訪慰問活動。各地要在元旦、春節期間,組織開展形式多樣的慰問活動,走訪看望城鄉困難群眾、軍烈屬和老党员,繼續做好各類特殊群體過節組織工作,營造互幫互助、溫情融融的節日氛圍。  
通知要求,各地、各有關部門要建立健全安全溫暖過冬督導機制,嚴格執行行政問責制度,杜絕走馬觀花和形式主義,對工作不力的要嚴肅追責,確保各項措施落到實處。

《中華人民共和國民族區域自治法》自1984年頒布實施以來,已經整整三十個年頭。三十年波瀾壯闊,三十年滄桑巨變,在黨的民族政策光輝照耀下,甘肅各族民族團結一心、勵精圖治,取得了各項社會事業的長足進步。  
回首30年,《自治法》保障了民族區域自治制度順利實施,保障了少數民族自主管理本民族事務權利,體現了中國特色;回首30年,她緊跟改革步伐,適應體制轉型,及時修訂補充,豐富了我們的民族法制體系;回首30年,她促進了我國民族地區各項事業全面進步,營造了各民族共同團結進步、共同繁榮發展,同呼吸、共命運、心連心的大好局面。  
值此《民族區域自治法》頒布實施30周年之際,本報記者專程採訪了甘肅州人大常委會黨組書記、常委主任李康。

# 同唱團結曲 共圓中國夢

## ——訪州人大常委會黨組書記、主任李康

記者(以下簡稱記):今年是《中華人民共和國民族區域自治法》頒布實施30周年,您能談一下該法在我州的貫徹落實情況嗎?  
李康(以下簡稱李):謝謝您的採訪。《民族區域自治法》是保證民族自治地方行使自治權的重要法律保障。甘肅州作為新中國成立的第一個自治州,全國第二個藏區的重要組成部分,其頒布實施30年以來,我州呈現出經濟良性發展、民生持續改善、社會事業繁榮、民族關係日益和諧牢固的可喜局面。1984年,伴隨著改革開放的春風,《民族區域自治法》頒布實施了,這為地處祖國西南邊陲的甘肅藏族自治州的民主法制建設注入了強勁的動力。30年春華秋實,碩果芬芳。截至目前,我州已先後制定自治條例和單行條例等配套法規共13件,其中,自治條例1件,即:《甘肅藏族自治州自治條例》,單行條

例12件。形成了具有甘肅特色的較為全面的民族政策法規體系,為我州加快發展、科學發展、和諧發展提供了有力支撐。  
回首《民族區域自治法》頒布實施的30年,是我州經濟社會發展最為迅速的30年,是我州各族群眾生活水平大幅度提高的30年。30年的發展歷程,集中體現了民族區域自治制度的巨大優越性,堅定了民族地區與全國同步建成小康社會的道路自信、理論自信、制度自信。沿著這條道路走下去,我們堅信,民族地區的未來會更加美好,甘肅的未來會更加美好,各族人民的未來會更加幸福! (下轉第二版)

人民代表大會制度60年

# 發揮藏傳佛教的積極作用與正能量

## 州佛協對深化“五二三”學教活動進行再部署

本報訊(記者 格桑土登)12月6日,州佛協協會利用召開深化“五二三”學習教育活動研討會的機會,對深化“五二三”學教活動進行再部署。省民宗委、省佛協協會的有關領導和州委常委、州政府常務副州長陳忠義,州委常委、州總工會主席許

春秀,州人大常委副主任胡德明,州政協副主席、州佛協協會會長甲登·洛絨向巴,州政協副主席楊學康等出席研討會。  
甲登·洛絨向巴圍繞本次研討會的主要內容,從五個方面對深化“五二三”學教活動作了詳細安排部署,並提出了具體要求。

省民宗委有關領導充分肯定了我州佛協協會開展的“五二三”學教活動取得的成效,希望州佛協協會繼續深化“五二三”學教活動,在提高認識上下功夫,在推進落實上做好文章,在“法戒”二字上

練好內功,在挖掘佛教教義上做好闡釋,在依法管理、社會管理、民主管理上齊頭並進,做到以管理促服務、以服務促管理,繼續推進藏傳佛教與社會主義社會相適應、與時代相適應,發揮藏傳佛教的積極作用與正能量。

## 州委黨校

本報訊(州委黨校辦)12月2日上午,州委黨校依托“大講堂”活動,深入學習十八屆四中全會精神,邀請學校高級講師鄧張明作了題為《依法治國及法治信仰》專題輔導報告,51名黨校教職員工聆聽了專題報告。  
報告引經據典,從依法治國概念、核心、範圍、性質等六個方面闡釋了培育全民法治信仰的深刻要義,全校教職工深入領會了依法治國要讓法律獲得普遍尊重、讓法律獲得普遍信任、讓法律獲得普遍信仰的重大意義。報告進一步掀起了黨校教師和黨員幹部深學先行、學法守法、講法用法,貫徹十八屆四中全會精神的新高潮。

## 九龍縣

本報訊(縣委宣傳部)12月5日,為深入貫徹黨的十八屆四中全會、省委十屆五次全會精神,九龍縣召開縣委中心組第六次集中(擴大)學習會。  
會議邀請中共成都市委黨校、成都行政學院、成都社會主義學院社會建設教研部副教授、法學博士陳運作了《學習貫徹四中全會精神推進法治中國建設》專題講座。  
陳運從法治中國目標的確定和推進、四中全會的历史意義、四中全會的主要內容、對法治中國的創新詮釋,從立法領域、總體目標、五個原則、六大任務等視角及“5個新”進行了精闢和翔實的解讀。  
會後,該縣要求各單位部門、鄉鎮要及時組織廣大幹部職工學習領會會議精神;深入開展好群眾宣講工作,將會議精神全面貫徹到廣大農牧民群眾中去;充分利用縣電視台、《九龍手報》及各大媒體開展好宣傳報道工作。



12月9日,2015年農曆新年之際,部分在康彝族同胞齊聚一堂,載歌載舞迎接彝曆馬年的到來,并向全州彝族同胞表達新年的祝賀。(本報記者 張磊 攝影報道)

# 抓好“三個關鍵” 多措並舉助推整治

## 我州扎實推進宗教領域專項整治

本報訊(甘肅整治辦)自11月3日全州正式啟動為期半年的“依法治州集中整治十大專項行動”以來,州專項整治工作領導小組結合各地實際,抓好三個關鍵,扎實推進宗教領域專項整治工作。  
圍繞同心同向,抓好“親戚”這個關鍵。州級統戰宗教部門繼續深化同心同向活動,調整完善全州512座藏傳佛教寺廟同心結對單位,要求年內再次全面走訪一次,並將落實同心同向活動情況納入各縣县委书记、縣長藏傳佛教寺廟管理責任制述職述廉,縣級層面將各鄉黨委書記、鄉(鎮)長及寺廟管理長效機制建設牽頭部門主要負責人就藏傳佛教寺廟管理履職情況納入了向縣委、政府述職的範疇,有效確保同心同向活動落地落實。  
圍繞宣傳動員,抓好“引導”這個關鍵。已向全州寺廟僧尼發放藏漢雙語宣傳資料40000余份,組成20個多宣講工作組深入到87座寺廟開展了專項宣傳教育活動,同時因地制宜在寺廟內部挑選二至三名造詣深、威望高、懂雙語、明政策、知法律的愛國愛教宗教人士負責各自轄區內的宣傳教育活動,引導僧尼愛國愛教、遵紀守法、持戒修德。  
圍繞惠寺惠僧,抓好“關懷”這個關鍵。按照管理與服務並重原則,在推進整治宗教領域專項行動工作的同時,進一步加強對寺廟及僧尼的關心支持力度,截止目前已落實1415萬元的寺廟危房維修資金,為寺廟累計办实事887件,同時針對在“11·22”重大地震中受災的寺廟和僧尼,州級統戰宗教系統內部及時募集善款43萬多元購置糧油、衣物等送達了最需要幫助的寺廟和僧尼手中,進一步增進了黨委政府與寺廟僧尼的感情。

本報訊(余亞瑛)截止12月2日,甘肅縣已超額完成2015年度黨報黨刊征訂任務。  
該縣把黨報黨刊征訂工作納入目標管理考核體系,並作為文明單位創建考核評價的重要指標,嚴格落實重點黨報黨刊的訂閱範圍。該縣繼續實行“財政劃撥、集訂分送”的制度,凡屬縣財政全額撥款的行政事業單位,征訂經費由縣財政局統一代扣;財政部門落實《甘肅日報》(藏文版)進村入寺的專項資金,組織部門根據實際情況,拿出一定數量的黨費,用於支持基層黨組織訂閱黨報黨刊;省、州、縣行政事業單位由郵政局工作人員上門宣傳征訂、自行收費。在抓公費訂閱的同時,鼓勵副科級以上幹部自費訂閱《甘肅日報》(漢文版);

# 治“懶”振精神

## ——二論堅決整治我州“庸懶散浮拖”問題

本報評論員  
“懶政”現象由來已久,群眾對此有生動概括:以前,是“一杯茶、一支煙、一張報紙看半天”;現在,是“刷微博、收微信、得空偷菜下下棋”。簡言之,就是“平平安安占位子,忙忙碌碌裝樣子,疲疲沓沓混日子、年年都是老樣子”。  
為官不為、懶政怠政,其根在腦、在心,其形在手、在身。反映在日常工作中,就是事不關己高高掛起,能推則推,能糊弄則糊弄。之所以出現“懶政”,究其原因,一方面是一些黨員、幹部理想信念缺失、群眾觀念淡薄,只圖自己省事,不顧群眾利益;另一方面也凸顯了這些人的思想貧乏、施政方式粗糙、工作方法簡單,執政能力不高、執政信心不足。在這些“懶政”面前,有事當無事,大事化小事。他們消極頹廢、精神不振、不思進取、裹足不前,視吃大鍋飯為理想狀態,毫無進取之心;沒有干一番事業的志氣,朝氣不足,銳氣全無;遇困難就退,見麻煩就躲,在他們的人生字典里根本就找不到“拼搏”二字,说到底,是對黨和人民的事業沒有責任感,缺乏起碼的職務責任意識,沒有“為人民服務”的精神動力,必然表現出思想懶惰、行為敷衍。

儘管當下我州“懶政”現象雖是個別,形象卻關乎全局。“懶政”不除,遇事消極退讓,做事畏手畏腳、毫無朝氣鬥志,發展必然受阻。當前,我們正處在一個快速變革的時代,形勢日新月異,機遇稍縱即逝,建設美麗生態和諧幸福新甘肅,既是在藏區執政能力的考驗,也是對我州黨員幹部群體能力、智慧的檢驗。“衙齋臥聽蕭蕭竹,疑是民間疾苦聲。”面對新形勢、新機遇、新挑戰,如果我們依然抱持“做一天和尚撞一天鐘”的觀念和態度,對出現的問題不積極想辦法、找對策,遇到問題繞道走,不敢擔責、行事推諉,不僅黨紀黨規難容,群眾也決不會原諒。為此,全州“庸懶散浮拖”問題專項整治工作会议對此給出了良方:要強化學習教育、筑牢基礎,要堅持領導帶頭、以上率下,要突出問題導向、找准症結,要加強督促指導、從嚴從實,要堅持敞開大門、群眾參與。  
古人云,“無功即有罪”。相比群眾深惡痛絕的腐敗行為,“懶政”問題對黨和人民事業的威脅是隱性的、潛在的,更不易被人們所察覺,如不及時下猛藥加以遏制,既將有失於幹部用人上的公平正義,也必將成為阻礙我們經濟社會發展的“拦路虎”、“絆腳石”。 (緊轉第二版)

# 甘肅縣超額完成黨報黨刊征訂任務

本報訊(余亞瑛)截止12月2日,甘肅縣已超額完成2015年度黨報黨刊征訂任務。  
該縣把黨報黨刊征訂工作納入目標管理考核體系,並作為文明單位創建考核評價的重要指標,嚴格落實重點黨報黨刊的訂閱範圍。該縣繼續實行“財政劃撥、集訂分送”的制度,凡屬縣財政全額撥款的行政事業單位,征訂經費由縣財政局統一代扣;財政部門落實《甘肅日報》(藏文版)進村入寺的專項資金,組織部門根據實際情況,拿出一定數量的黨費,用於支持基層黨組織訂閱黨報黨刊;省、州、縣行政事業單位由郵政局工作人員上門宣傳征訂、自行收費。在抓公費訂閱的同時,鼓勵副科級以上幹部自費訂閱《甘肅日報》(漢文版);

縣工商、國稅、地稅、藥監等相關職能部門負責做好賓館、茶樓、飯店等個體工商戶的征訂工作,把黨報黨刊訂到民營企業,訂到賓館酒樓,訂到居民家中,不斷開辟黨報黨刊征訂工作的新領域、新空間;針對基層和廣大戶訂閱,開通征訂綠色通道。  
與此同時,該縣嚴格執行中央、省關於報刊治散治濫的有關規定,堅決查處用公費訂閱消費、娛樂、生活服務類報刊的行為,縣委宣傳部還同紀檢監察、目督辦、財政等部門加大督查力度,切實杜絕黨報黨刊征訂工作中的不正之風。

扎實抓好黨報黨刊征訂發行工作